Осень 2010 г.… Как много разных впечатлений и переживаний приносит эта золотая пора! Это и переживания новоявленных первокурсников, и восторженные встречи бывалых студентов, безусловно, это и новый сезон для наших любимых преподавателей. Новый учебный год – большие надежды! Но, нынешняя осень -  особенная, она  своей цветовой гаммой отличается от предыдущих лет. Сезон-2010 окрашен в пурпурные юбилейные краски. Наш родной университет  празднует свой 80-летний день рождения. 
Оглядываясь назад, в прошлое, мы смело можем говорить, что УрГПУ -  продолжатель славных традиций, которые были заложены еще в далеком 1930 г. За это время вуз сильно преобразился и совершил большой рывок от «заштатного института» областного значения до университета с мировым именем! И это за какие-то 80 лет!

Казалось бы, еще так недавно УрИПИ (Уральский индустриально-педагогический институт) открыл свои двери и гостеприимно принял своих первых студентов (66 человек), а уже в наши дни ряды УрГПУ пополняются ежегодно тысячами новых студентов.
Этот юбилейный год надолго запомнится нашим студентам и преподавателям как сезон больших успехов и достижений. Во-первых, организационные изменения: преобразование физического факультета в институт физики и технологии, факультета русского языка и литературы – в институт филологии, культурологии и межкультурной коммуникации, факультета информатики -  в институт информатики и информационных технологий, реорганизация факультета менеджмента, повышения квалификации и переподготовки кадров и  преобразование его в институт кадрового развития и менеджмента, появление первых межрегиональных кафедр в Уральском государственном педагогическом.
 Важным событием в истории нашего университета стало переизбрание Б.М. Игошева ректором УрГПУ.
В 2010 г. наша страна отпраздновала 65-летний юбилей Великой Победы. В УрГПУ был проведен целый комплекс мероприятий, посвященных этому знаменательному событию.

Богатым на победы стал 2010 г. и для наших спортсменов.  На прошедшем в августе 2010 г. чемпионате Европы по водным видам спорта (Будапешт, Венгрия) студенты института физической культуры УрГПУ – заслуженные мастера спорта Анжелика Тиманина 
и Данила Изотов – завоевали 4 золотых медали, став дважды чемпионами Европы. Это самое большое количество золотых медалей среди студентов вузов России!
Мысленно перечисляя все достижения нашего университета за минувшие годы, можно уверенно сказать, что вуз закрепил за собой лидирующие позиции как региональный центр образования, науки и культуры, входит в десятку лучших вузов России.
